

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ  
ആറാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത  
ചോദ്യം നമ്പർ. 3536

21.12.2012- ൽ മറുപടിയിൽ

**വയോമിത്രം പരിപാടി**

**ചോദ്യം**  
**ശ്രീ.കെ. മുഹമ്മദുണ്ണി ഹാജി**

**ഉത്തരം**  
**ഡോ. എം.കെ. മുനീർ**  
( പഞ്ചായത്തും സാമൂഹ്യനീതിയും  
വകുപ്പുമന്ത്രി)

(എ)	2006-ൽ നിലവിൽ വന്ന വയോജന നയം പരിഷ്കരിക്കുന്ന നടപടി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ ;	(എ)	വയോജന നയം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.
(ബി)	നിലവിൽ വയോജന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏതെല്ലാം ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട് ; പുതുതായി എന്തെല്ലാം പരിഷ്കാരങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ;	(ബി)	2006 ലെ വയോജനനയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുബന്ധം I ആയി ചേർക്കുന്നു. പുതുതായി നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അന്തിമമായി തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല.
(സി)	വയോജനങ്ങൾക്കുള്ള 'വയോമിത്രം' പരിപാടി വഴി മൊബൈൽ ആശുപത്രി ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് ;	(സി)	സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലേയും നഗരസഭാ പ്രദേശത്ത് 2011-12 വർഷത്തിൽ വയോമിത്രം പദ്ധതി ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. 65 വയസിനു മേൽ പ്രായമുള്ളവരുടെ ആരോഗ്യപരിരക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്ന പദ്ധതി വിവിധ വയോമിത്രം പ്രോജക്ടുകളിലായി 611 മൊബൈൽ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.
(ഡി)	വൃദ്ധ സദനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് പ്രതിമാസം നൽകിവരുന്ന തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നറിയിക്കുമോ ?	(ഡി)	സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കു നൽകുന്ന പ്രതിമാസ ഗ്രാന്റ് 250/- രൂപയിൽ നിന്നും 525/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കുള്ള മരുന്ന്, ഭക്ഷണം, വസ്ത്രം എന്നിവയ്ക്കുള്ള തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

R. Vijayaraj  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

(a)

മുതിർന്നവർ അവരുടെ വാർദ്ധക്യവസ്ഥയിൽ എത്തുമ്പോൾ സമൂഹത്തിനും രാഷ്ട്രത്തിനും വേണ്ടി അനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുള്ള മഹത്തായ സേവനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം അതിന് മുതിർന്നവർക്ക് സമൂഹത്തിനും രാഷ്ട്രത്തിനും കടപ്പാട് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

(b)

മുതിർന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സമൂഹത്തിന്റെ കൂടി പ്രശ്നമല്ലെന്നും സാമൂഹിക വികസനത്തിന് മുതിർന്നവർക്ക് സജീവവും ഉത്പാദനക്ഷമവുമായ പങ്കാളിത്തത്തിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ സർക്കാരിന് ധർമ്മികവും ഭരണ ഘടനാപരവുമായ ബാധ്യത ഉണ്ടെന്നും പരിചരണത്തിനും പരിരക്ഷയ്ക്കും ഉപരിയായി സ്വാതന്ത്ര്യം, ആത്മസംതൃപ്തി, അതസ്സ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള അവരുടെ അവകാശം ഉറപ്പാക്കണമെന്നും വയോജന നയം അംഗീകരിക്കുന്നു.

(c)

മുതിർന്നവരെ സാമ്പത്തികമായും ആരോഗ്യപരവും സാമൂഹികവും വൈകാരികവുമായ തലങ്ങളിൽ ശാക്തീകരിക്കുവാനും അവർ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ ഫലപ്രദവും തൃപ്തികരമായ ജീവിതം നയിക്കുന്നതിനും പര്യാപ്തമായ സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഈ നയം ക്രിയാത്മകവും സജീവവും നേതൃത്വപരവുമായ സർക്കാർ പങ്കാളിത്തം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

(d)

ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും ആവശ്യമായ മുതിർന്നവർക്ക് അതായത് എൻപത് വയസ്സിന് മേൽ പ്രായമുള്ളവർ, വിധവകൾ, അവിവാഹിതരും കുട്ടികളില്ലാത്തവരുമായ സ്ത്രീകൾ, വികലാംഗർ, രുദ്രബലർ, അനാഥർ, വീട്ടിൽ മറ്റാരും ഇല്ലാത്തവർ, കടുത്ത മരകമരണ രോഗം പിടികൂടിയവർ, ബന്ധുക്കളാലും ഇല്ലാത്തവർ മുതലായവർക്ക് ക്രിയാത്മക നടപടി മുഖേന പ്രത്യേക പരിചരണവും പരിരക്ഷയും വ്യക്തമാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഈ നയം മുൻകൂട്ടി കാണുന്നുണ്ട്.

(e)

തുറക്കലും മുതിർന്നവരും തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായ സമന്വയം ഒരുമയും കൂടെയും സമൂഹത്തിന്റേയും കെട്ടുറപ്പിന് ആവശ്യമാണ്. ഈ വസ്തുത കണക്കിലെടുത്ത് അനുയോജ്യമായ കർമ്മപരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

(f)

പ്രായമായവരെ ഉചിതമായ രീതിയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് ഈ നയം ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പ്രായമായവരെ സഹായിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ മക്കൾക്കും ബന്ധുക്കൾക്കുമുള്ള കടമകൾ ഉറപ്പാക്കുന്ന നിയമനിർമ്മാണം നടത്താനും ഉദ്ദേശ്യമുണ്ട്.

(g)

അർഹമായ എല്ലാ വയോജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിന് പര്യാപ്തമായ ഒരു തുക ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നഷ്ടമായ ഒരു മുതിർന്നവർക്കുള്ള പെൻഷൻ പദ്ധതി ഈ നയം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

(h)

ചെലവില്ലാത്തതും എല്ലാ മുതിർന്നവർക്കും അനുയോജ്യവുമായ ആരോഗ്യപരിപാലന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയെന്നത് ഈ നയത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമാണ്.

(i)

സാമ്പാദനത്തുള്ള മുതിർന്നവർക്ക് സ്ഥാപനപരമായ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന പ്രത്യേക ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് വൃദ്ധരെ പരിചരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ (വൃദ്ധസദനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ) വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രത്യേക സാധനങ്ങൾ നൽകാൻ ഈ നയത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

(j)

മുതിർന്നവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള കൈമാറ്റ പരിപാടികൾ സാമൂഹികമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ പഞ്ചായത്ത് രാജ് സ്ഥാപനങ്ങളും സർക്കൂലാർ സ്ഥാപനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ നിർണ്ണായകമായ പങ്കാളിയായി ഈ നയം

അംഗീകരിക്കുന്നു. ഉചിതമായ സാമ്പത്തിക സാമ്പത്തികകേരള പ്രോത്സാഹനങ്ങളിലൂടെ ഇവയെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

k) പ്രായമാവുക എന്നത് തുടർച്ചയായ ഒരു പ്രക്രിയയെന്നും ഏതെങ്കിലും ഒരു നിശ്ചിത പ്രായത്തിൽ പൊട്ടുന്നനെ സംഭവിക്കുന്ന ഒന്നല്ല എന്നുള്ള വസ്തുത ഈ നയം അംഗീകരിക്കുന്നു. തന്മൂലം ആരോഗ്യപരിഷ്കരണവും ഹൃദയപ്രദവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നവുമായ വാർദ്ധക്യ ജീവിതത്തിന് സജ്ജമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി അതിന് മുമ്പുള്ള പ്രായക്കാരെ കൂടി ഈ നയം ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്.

l) മുതിർന്നവരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മുതിർന്നവരുടെ നയത്തിൽ ഒരു കർമ്മപദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നു. മതിയായ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ പദ്ധതി, ക്ഷേമനിധി പദ്ധതികൾ, യന്ത്രോപകരണങ്ങളിൽ ഇളവി, യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങൾ, തൊഴിലെടുക്കുവാൻ സൗകര്യമുള്ളവർക്ക് പ്രത്യേക സഹായങ്ങൾ, സുരക്ഷിതമായ നിക്ഷേപ പദ്ധതികൾ, സഹായങ്ങൾ, വ്യായാമം ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ, വ്യായാമോപിതാക്കൾ വാർദ്ധക്യ കാലത്ത് മക്കളുടെ സംരക്ഷണം നിരന്തരമായി ഉറപ്പാക്കൽ എന്നിവയൊക്കെ സർക്കാർ വ്യയനനയത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

m) ആരോഗ്യമേഖലകളിൽ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് ആശുപത്രികളിൽ ജാതന്റുള്ള ഏരിയകൾ, ജെനിയോസിക് വാർഡുകൾ, ആതുര ശൃശ്രുഷാ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജെനോന്റുള്ള, ജെനിയോസിക് എന്നിവയിൽ പ്രത്യേക ഇൻസർവീസ് പരിശീലനം, പ്രധാന ജീവൻരക്ഷാ മരുന്നുകളുടെ വിലനിയന്ത്രണം, ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കൽ, സ്വകാര്യ ചികിത്സാമേഖലയിൽ ദുരിതശ്വാസപഥങ്ങ് തുപികരണം, ജീവൻരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ, സഞ്ചരിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകൾ പോഷകാഹാരം ലഭ്യമാക്കൽ, ജെനിയോസിക് സന്നദ്ധസംഘടനാ പ്രവർത്തകർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം കാര്യക്ഷമമായ ഹോം നേഴ്സിംഗ്, വ്യായാമ മാനസികോല്ലാസം ലക്ഷ്യമാക്കി ബഹുജനവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടികൾ വ്യയനനയങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേക ആരോഗ്യസൂക്ഷ്മ പാക്കേജ്, വ്യായാമ പരിചരണം, പാവുപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കൽ, വ്യയനനയങ്ങളുടെ ലഘു വ്യായാമത്തിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തൽ വ്യയനനയ ഫിക്സിംഗ് രംഗത്ത് ബഹുജന സർക്കിളിംഗ് സംഘടനകളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തൽ എന്നിവയൊക്കെ മുതിർന്നവർക്കുള്ള നയത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. കുടുംബത്തിൽ വ്യയനനയങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനും മക്കളോടൊപ്പം കഴിയുന്നതിനും വാർദ്ധക്യകാല സന്ദോഷത്തോടെയും സന്തുഷ്ടിയോടെയും കഴിയുന്നതിന് യൂണിറ്റുകളിൽ മലയാളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്.

R. Vijayakrishnan  
തമ്പാലൻ 30 മിഡൽ